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2022-06-24 LR ILE DE FRANCE – Comité Directeur PV n°1 
   

Procès-verbal du Comité Directeur du 24 juin 2022 en présentiel à 19h00 
 

Nom Prénom Mission Adresse Mail Présent Excusé Absent 
ALCARD Luc  lalcard@basketidf.com X   

ASSET Astrid Secrétaire Générale aasset@basketidf.com X   

ASSET Laurent 2ème Vice-président – responsable Pôle 
Sportif lasset@basketidf.com X   

AUGER Christian Relai institutions cauger@basketidf.com  X  

BERNARD Dominique  dbernard@basketidf.com X   

CABALLO Philippe 3ème Vice-président – responsable Pôle 
Performance pcaballo@basketidf.com X   

CHARTIER Stéphane Répartiteur arbitres schartier@basketidf.com  X  

CRESPIN Hélène Présidente commission sportive fcrespin@basketidf.com X   

CRESPIN Francis Membre commission des techniciens hcrespin@basketidf.com X   

DESNOUX Eric En charge de la Communication edesnoux@basketidf.com  X  

DEVILLARD Chantal Trésorière Générale cdevillard@basketidf.com  X  

DUDIT Thierry Président tdudit@basketidf.com X   

DURAND Marceau  mdurand@basketidf.com X   

GADUEL Laurence Membre commission des techniciens lgaduel@basketidf.com  X  

GAYET Jean-Marc  jmgayet@basketidf.com X   

KAHLERT Monique En charge du Mini-basket mkahlert@basketidf.com  X  

LEJEUNE Didier Membre commission de discipline dlejeune@basketidf.com X   

MIGNOT Laurent En charge des partenariats lmignot@basketidf.com X   

OCTOBRE Sandino  soctobre@basketidf.com   X 

PROVILLE Dominique Vice-président Commission Sportive dproville@basketidf.com X   

RUA Roger Médecin régional rrua@basketidf.com  X  

SOUDANI Djamel 1er Vice-président – responsable Pôle 
Citoyenneté et Développement dsoudani@basketidf.com X   

STIEVENART Florence Soutien Qualiopi IRFBB fstievenart@basketidf.com  X  

TOURNAY Pascale Responsable IRFBB ptournay@basketidf.com X   
 

 

Assistent : 

Nom Prénom Fonction Adresse mail Présent Excusé Absent 

BALLARINI Ivano Directeur Technique Régional iballarini@basketidf.com  X  

ROLLEE Stéphane Directeur Territorial srollee@basketidf.com X   

VALLEJO Sandra Cheffe de Cabinet svallejo@basketidf.com  X  
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OUVERTURE DE SÉANCE : Thierry DUDIT 

PÔLE ADMINISTRATRIF 

POINT n° 1 – Saison 2022-2023 : Thierry DUDIT 

Thierry Dudit accueille Monsieur Dominique BERNARD nouveau membre du Comité Directeur. 

Délégations de pouvoirs aux Vice-Présidents, Secrétaires et Trésoriers 

Élection des Président(e)s des Commissions Régionales pour la saison 2022-2023 

Décision du Comité Directeur : propositions adoptées à l‘unanimité des membres présents 

Thierry DUDIT indique que le docteur Moustapha BOUKHALOUA ancien médecin du CD 95 et actuellement 
médecin au Paris Basketball a accepté de travailler avec la ligue Ile-de-France en remplacement de Roger 
RUA. Il sera donc invité aux prochains Comités Directeurs. La transmission des dossiers en cours sera 
assurée entre les deux médecins. 

Il ajoute que les "Tickets Sport" du Conseil Régional seront reconduits pour l'année. 

Thierry DUDIT rappelle aux membres présents de répondre aux invitations afin de faciliter l’organisation 
des Comités Directeurs. 

Astrid ASSET informe les membres du Comité Directeur qu’en raison de quatre absences non-excusées 
(Article 12-6 de notre règlement intérieur), un courrier recommandé est adressé à Monsieur Octobre 
SANDINO afin de l'informer de son exclusion de cette instance. 

PÔLE SPORTIF 

POINT n° 2 – Point CRO : Laurent ASSET 

Les classements des arbitres sont réalisés en fin de saison autour de 3 critères (définis dans cet ordre de 
priorité) : 

1) FIABILITE : répartition= disponibilité, retour(s), absence(s), attitude 
2) QUALITE de l'arbitre : le retour des observations 
3) INVESTISSEMENT nombre de rencontres arbitrées, participation aux différentes 

formations/événements organisés par la LIFBB 

Décision du Comité Directeur : à la suite des débats sur cette liste, elle a été soumise au vote et n’a 
pas été validée (15 personnes présentes votantes, 8 ont voté contre, 7 pour) 

Un vote pour chaque liste de niveau est donc réalisé. 
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CLASSEMENT DES OTM : 

NM1 : 14 pour 1 abstention 
NM2 : 14 pour 1 abstention  
NM3 : validée à l’unanimité 
NF3 PNM : validée à l’unanimité 
PNF : validée à l’unanimité 
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POINT n° 3 – Compétitions 5x5 : Hélène CRESPIN 

Adoption ou non des nouveaux règlements sportifs 

Commission Régionale 5x5 

Championnat PNM et PNF Saison 2022/2023 

 1 Poule de 14 équipes 

 Matchs aller/retour 

 3 montées en NM3 et 2 montées en RF3 

 Pour chaque descente de NF3 ou NM3, il y a autant de descente(s) supplémentaire(s) vers la RF2 
ou la RM2 qu’il a de descente(s) de NF3 ou de NM3 

 Le champion régional est l’équipe classée à la 1ère place 

Décision du Comité Directeur : proposition adoptée à l’unanimité 

Création d’un D4 en région (U13 F et M, U15 F et M, U18F, U17M) après la phase des matchs aller en 
Jeunes 

Décision du Comité Directeur : proposition adoptée à l’unanimité 

MODIFICATIONS RELEVE DES MANQUEMENTS 

Commission régionale 5x5 Saison 2022/2023 

Tableau des manquements 

Frais pour l’ouverture d’un dossier administratif suite à une infraction règlementaire => 35,00 € 

Article 5 des Règlements Sportifs Particuliers Jeunes 

Lorsque deux équipes évoluent au même niveau, une liste de personnalisation sera demandée pour 
chaque équipes. 

Article 5 des Règlements Sportifs Particuliers RFU20 

Lorsque deux équipes évoluent au même niveau, une liste de personnalisation sera demandée pour 
chaque équipes. 

Article 5 des Règlements Sportifs Particuliers RMU20 

Lorsque deux équipes évoluent au même niveau, une liste de personnalisation sera demandée pour 
chaque équipe. 

Décision du Comité Directeur : 14 pour, 1 contre 

Nouveau membre de la commission régionale 5x5 

Hélène CRESPIN propose d'intégrer Stéphane CHARTIER dans la CR 5x5. Proposition adoptée à l’unanimité 

POINT n° 4 – Droits d’inscription  

 

Décision du Comité Directeur : proposition adoptée à l’unanimité 



2022-06-24 LR ILE DE FRANCE – Comité Directeur PV CD n°1 7 

POINT n° 5 – Commission des Techniciens : Philippe CABALLO 

Les statuts sont actualisés pour tenir compte de la nouvelle nomenclature des diplômes. 

Concernant les divisions PN, obligation d'être titulaire du diplôme requis (CQP ou DETB). 

En INTERDEPARTEMENTAL (D4)  

• Pas d’obligation de diplôme (hors statut du technicien départemental s’il existe)  

Décision du Comité Directeur : proposition adoptée à l’unanimité 

PÔLE CITOYENNETÉ-DÉVELOPPEMENT 

POINT n° 5 – Planning des actions de l’été : Djamel SOUDANI 

PÔLE ÉVÉNEMENTIEL 

POINT n° 6 – Finales régionales Jeunes : Astrid ASSET 

Information au Comité Directeur : 
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POINT n °7 – Bilan des événements saison 2021-2022 : Astrid ASSET 

Information au Comité Directeur : 

La compétition n’ayant commencé qu’au mois de novembre, la ligue a décidé d’organiser un nouvel 
événement permettant un « retour au jeu » progressif avant le début des championnats : le Challenge Ile-
de-France. Un week-end intense de matchs à Antony a permis aux clubs de jauger l’état de forme de leurs 
équipes après deux saisons blanches. 

Seules les restrictions sanitaires ont perduré jusqu’au mois de mars. 

3 Tournois Inter Comités U13, 2 TIC U14 et un Tournoi Inter Secteurs U14 pour détecter les jeunes 
potentiels et durant lequel nous avons enfin pu accueillir nos collègues d’Alsace et de Champagne-
Ardenne Lorraine. 

Les Pôles Espoirs ont de nouveau pu accueillir un Parrain et une Marraine pour la génération 2007-2008 : 
Kévin SÉRAPHIN et Fatimatou SACKO au CREPS de Châtenay Malabry 

Côté sportif, le Tournoi des As a également pu se jouer les 12 et 13 mars à Palaiseau 

ll n’est pas certain que ce tournoi ait autant de succès sans l’optique d’une montée anticipée. N’hésitez 
pas à nous faire part de votre avis concernant cette éventualité  

Finales à 6 les 3, 4 et 5 juin au CDFAS qui n’est pas une organisation de la ligue mais de la FFBB mais la 
ligue Ile-de-France y est un acteur principal. 

La Pré-Nationale : le week-end des 11 et 12 juin avec le Final 4 à Saint-Maur-des-Fossés, des matchs à 
enjeu. 

Trophées Cator et Rat au CREPS de Châtenay Malabry les 11 et 12 juin. 

Enfin l’Assemblée Générale sans restriction à la Maison du Handball à Créteil et le final 4 Jeunes Elite 
en Seine et Marne, ce weekend, sans oublier toutes les manifestations du Pôle Citoyenneté et 
Développement, notamment en 3x3. 

QUESTIONS DIVERSES  

Date des prochains Comités Directeurs 

8 octobre 
28 janvier 
11 mars 
27 mai 

Date des prochains Bureaux Régionaux 

5 septembre 
17 octobre 
7 novembre 
28 novembre 
19 décembre 

9 janvier 
20 janvier 
6 février 
27 février 
20 mars 

10 avril 
9 mai 
22 mai 
19 juin 

  



2022-06-24 LR ILE DE FRANCE – Comité Directeur PV CD n°1 9 

Concernent la date de l’Assemblée Générale nous avons fait trois propositions auprès de la FFBB, nous 
attendons le retour. 

Jean-Marc GAYET demande s’il est possible que le FFBB ou la ligue puisse porter plainte ou se "constituer 
partie civile" quand un président de club se trouve confronté à des incivilités et doit intervenir. Thierry 
DUDIT indique qu’il sollicitera la juridique de la FFBB. 

Hélène CRESPIN nous informe qu’elle rédigera une note à destination des clubs, afin que les engagements 
des équipes soient réalisés en ligne. 

Marceau DURAND regrette que les arbitres nouvellement promus n’aient pas été félicités. Thierry DUDIT 
demande cette liste afin que la ligue adresse un courrier de félicitations. 

Francis CRESPIN précise que les dossiers de discipline portent essentiellement sur des incivilités et qu’il 
faudra trouver une solution. 

Philipe CABALLO s’est rendu au pôle masculin pour la cérémonie de clôture, et se rendra la semaine 
prochaine à celle des filles. Il nous informe également qu’un garçon quittera le pole l’année prochaine à 
la suite de ses résultats scolaires jugés insuffisants par sa famille. 

Fin 21h40 

La Secrétaire Générale Le Président 
Astrid ASSET Thierry DUDIT 
(signé) (signé) 


